

社論 停火談判中的事變與易俘

騎軍統帥李威將軍，定寶五月十二日歸身返美，前往華盛頓稟命。後即於本月廿四日離美赴任，接替麥考利將軍遺缺。至於新任的朝鮮聯軍統帥克拉克，經已由美抵東京。（克拉克略歷，已詳本報要電）很受東京軍政各界降禮歡迎。

據克拉克統帥所稱，本人深知責任艱巨和重大，渠將盡其能力，謀使高麗戰事結束，獲得榮譽之和平。渠也曾應聯合國秘書長賴氏的邀請，訪問聯合國總部，並發表談話稱，渠將盡一切力量在高麗獲得光榮之休戰。但克拉克拒絕表示休戰前途是否樂觀，備說是渠相信

聯軍能夠制止共產黨的侵略云。

據昨兩天電報說，聯軍巨濟島的共俘集中營突起暴動，將聯軍的軍俘集中營指揮官多德將軍扣留，作為人質，以爲要索條件的保證。但第八軍軍長夫烈稱，決拒絕共俘無理要求，準備必要時，實行武力營救多德將軍，詳情如何，尚待正式報告云。

職而共俘集中營又發生這個離奇突兀的事變，現又回轉頭談到停火談判的交換戰俘問題了。因這是共方所認爲最重大的要求項目，共方對交換戰俘一直的在堅持着「強迫」而非志願方式，但共黨集團對它統治下的人民所採取的一貫作風，強迫勞動、强迫參軍、強迫捐獻……最多，只是在形式上變一變，其強迫的內容是不變的。

據五日台北美聯社電稱，據國方所獲情報，高麗聯軍手中的中共俘虜二萬名中，有百分之八十五，願來台灣，加入國軍中服役，這二萬名的中共俘虜中，有半數是從前隸屬國軍部隊的，且有八千名，已在肩上刺成「反共抗戰」字樣。中共俘虜，又有幾千名用鮮血簽名

向蔣介石請願，求準它們加入國軍。

國方已表明對渣等韓願的中共俘虜的態度，即凡經聯方查明，確願來台者，將尊律照納云。看這些中共戰俘心理，是不願歸共方的，共方的強迫全部交換戰俘，是稱不上志願的。如果維護人道的原則，不肯讓步，易俘的問題，也許還要拖下去，或有若干時日，陷於停滯狀態罷。

舍路天空昨有

流星爆發

舍路廿一日舍路社電，昨晨一時廿六分鐘，有龐大之流星約在舍

路中北部之大湖爆發，當時火光滿天，聲如雷，窗戶爲之震動云。

美通過新移民案

生部報告，因戰爭之故，已使兩韓人預期之壽命平均短少四年，高度之幼兒死亡及戰爭死傷，實爲使壽命短促之主因。麻瘋病已增加百分之一二，肺癆病則平均添百分之十。

（續昨）該案又規定，不得因種族關係而禁止各國移民來美，准太平洋三角區各亞洲國家與非洲國家享受移民攤額，計遠東國家現時意超過六萬元，有兩年批，期滿續批，月租六拾元，今因人力缺乏，願將全盤生意出資，有志營斯業者請來面議，或由電話接洽。

◎什貨瓜菜菓店出售
本公司地位適中，生意暢旺，每年生計多修正案欲將該案作基本修正，均爲下院否決。今日通過者與下院司法委員會所批准者無大差異，不准意國在兩年内用盡其在二次大戰時未用之攤額，而以優先撥給與有特殊技能爲美國所需之外人，該案對有反動嫌疑之人，嚴加取緝，所有屬於反動團體之人，一律拒絕入境。

（完）

雷裕益，黃保華，袁臻榮，徐秋燕，李毓芬，謝長福，周廣麟，謝長福，周漢明，周逸經，繆國材。

廢消。

（完）

雷裕益，黃保華，袁臻榮，徐秋燕，李毓芬，謝長福，周廣麟，謝長福，周漢明，周逸經，繆國材。